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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 29 NOVEMBRE 2023, N. 135 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI 

INDI   PRESIDENTE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI 

INDI   PRESIDENTE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,30 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letti i processi verbali delle sedute nn. 130 e 131 

rispettivamente del 21 e 22 novembre 2023, i quali si intendono approvati ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del 

Regolamento interno, comunica, altresì, che i processi verbali delle sedute nn. 132, 133 e 134 del 23, 27 e 28 

novembre 2023 saranno sottoposti, insieme a quello odierno, all’approvazione dell’Assemblea legislativa regionale 

in una prossima seduta assembleare. Informa inoltre che hanno chiesto congedo l’Assessore Antonini ed il 

Consigliere Mangialardi.  
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Il Presidente premette che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito, quindi, 

dopo aver dato la parola ai Consiglieri Cesetti (oratore contro) e Marinelli (oratore a favore), pone in votazione 

l’iscrizione all’ordine del giorno della proposta di legge n. 232. L’Assemblea legislativa regionale approva a 

maggioranza assoluta dei votanti. Il Presidente segnala che il Consigliere Biancani rettifica il proprio voto: da 

favorevole a contrario. Dopo aver dato la parola ai Consiglieri Cesetti (oratore contro) e Ciccioli (oratore a favore) 

pone in votazione l’iscrizione all’ordine del giorno della proposta di legge n. 235. L’Assemblea legislativa regionale 

approva a maggioranza assoluta dei votanti. Fa presente, altresì, che il termine per la presentazione degli 

emendamenti scade alle ore 12,00.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 964 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Assistenza dei familiari a 

pazienti gravi negli ospedali della regione Marche”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Latini.        

• INTERROGAZIONE N. 986 ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Piano assegnazioni 

Questure dicembre 2023 - Mancata assegnazione personale Questura e Polizia Stradale di Fermo”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti. 

• INTERROGAZIONE N. 993 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Presidi ospedalieri Ast 

1, ancora tanta confusione sui reparti e sui posti letto”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.  
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• INTERROGAZIONE N. 996 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Trasferimento servizi salute mentale attualmente collocati 

al Presidio Muraglia dell'Ospedale di Pesaro presso altre sedi per l'avvio del cantiere nuovo ospedale di 

Pesaro”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.    

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.  

• INTERROGAZIONE N. 995 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Concorso per 

infermieri: la Regione non tiene conto delle sessioni di laurea in Scienze Infermieristiche”; 

INTERROGAZIONE N. 1005 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Opportunità di lavoro nel Servizio sanitario regionale delle 

Marche per giovani infermieri frequentanti il corso di laurea nelle Marche e laureati nel mese di 

novembre 2023”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Ruggeri e Biancani.    

Il Presidente, dopo aver comunicato che le interrogazioni nn. 997, 998 e 1000 (abbinate) sono rinviate, passa alla 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERPELLANZA N. 23 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Carancini, Mangialardi, Biancani, 

Bora, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Politiche regionali per contrastare la povertà nelle Marche”.  

Illustra l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo.    

Il Presidente sospende la seduta. 
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La seduta è sospesa alle ore 11,45 

La seduta riprende alle ore 11,55 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta e prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 989 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Partecipazione delle Marche alla BIT2024”. 

Risponde l’Assessore Brandoni. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ANDREA BIANCANI) 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola, ai sensi dell’articolo 55 comma 4 del Regolamento interno, al Consigliere 

Cesetti, passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 187 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Rendiconto generale 

della Regione per l'anno 2022”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Connsigliera Ruggeri.   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Intervengono i Consiglieri Mastrovincenzo, Vitri, Cesetti e Carancini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera 

Marzozzi, alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri ed agli Assessori Saltamartini e Brandoni, passa all’esame 

e alla votazione degli articoli.    
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 2  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 5 

Dichiarazione di voto: Casini e Marcozzi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 6  

Dichiarazione di voto: Casini, Marcozzi e Assenti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 7  

Dichiarazione di voto: Casini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    
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ARTICOLO 9 

Dichiarazione di voto: Casini e Marcozzi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 10  

Dichiarazione di voto: Casini e Marinelli.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 11 

Dichiarazione di voto: Casini e Marcozzi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 12 

Dichiarazione di voto: Casini.  

 Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 12 bis  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

ARTICOLO 13  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).    

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Cesetti non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario sull’articolo 

13. 

ARTICOLO 14  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Ruggeri, Casini, Marcozzi, Marinelli, Ciccioli, Casini (specifica in che cosa consiste ed interviene per 

fatto personale) e Marinelli (interviene per replica), indice la votazione finale della proposta di legge n. 187.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente sospende la seduta per dar modo alla Commissione competente di riunirsi per valutare gli emendamenti 

presentati sulle proposte di legge nn. 232 e 235. 

La seduta è sospesa alle ore 14,45 

La seduta riprende alle ore 15,05 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione 

dell’Assemblea legislativa regionale, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 232 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disciplina del 

Sottosegretario alla Presidenza della Giunta regionale in attuazione dell'articolo 28 bis dello Statuto”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti ed 

al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.    

Intervengono i Consiglieri Ruggeri, Rossi, Biancani, Casini, Vitri (sull’ordine dei lavori), Carancini, Bilò. Vitri, 

Marinangeli, Ciccioli, Putzu, Serfilippi, Menghi e l’Assessore Baldelli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Assenti, al relatore di minoranza Consigliere Cesetti ed all’Assessore Saltamartini, passa all’esame e alla votazione 

degli articoli e degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI   

ARTICOLO 1  

Il Presidente dichiara inammissibili gli emendamenti 1/1 e 1/2. L’emendamento 1/1 è in contrasto con la lettera b) 

comma 2 dell’articolo 28 bis dello Statuto regionale, mentre l’emendamento 1/2 è in contrasto con la lettera c) 

comma 2 del medesimo articolo. Entrambi gli emendamenti, se approvati, determinerebbero, tra l’altro, 

un’invasione dell’ambito di competenza attribribuito alla fonte statutaria. Dà quindi la parola ai Consiglieri Cesetti, 

Assenti (per un chiarimento) e Cesetti. Su richiesta di quest’ultimo il Presidente pone in votazione l’ammissibilità 

dell’emendamento 1/1. L’Assemblea legislativa regionale non approva.  Passa pertanto all’emendamento 1/2 e, dopo 

gli interventi dei Consigliere Cesetti, Assenti e Cesetti, pone in votazione, su richiesta di quest’ultimo, 

l’ammissibilità dell’emendamento 1/2. L’Assemblea legislativa regionale non approva.   

Articolo 1 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 

Discussione: Ruggeri, Carancini e Cesetti. 

Emendamento 2/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2/2 

Dichiarazione di voto: Rossi. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva 

Emendamento 2/3 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Rossi. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva 
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Articolo 2 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva 

ARTICOLO 3 

Esame degli emendamenti e dell’articolo 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 3/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 3/2 

Decaduto. 

Articolo 3 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva 

ARTICOLO 4 (dichiarazione d’urgenza) 

Esame dell’emendamento e dell’articolo 

Discussione: Cesetti. 

Emendamento 4/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Carancini rettifica il proprio voto sull’emendamento 4/1: da contrario a 

favorevole. 

Articolo 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente, dopo aver dato la parola per le 

dichiarazioni di voto ai Consiglieri Ruggeri, Cesetti, Assenti e Marinelli, indice la votazione finale della proposta di 

legge n. 232.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 235 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Variazione generale al 

bilancio di previsione 2023/2025 ai sensi del comma 1 dell’articolo 51 del decreto legislativo 23 giugno 

2011, n. 118 - (1° provvedimento)”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Marinelli  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.    

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Interviene il Consigliere Biancani. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Marinelli e all’Assessore Saltamartini, passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI   

ARTICOLO 1  

Emendamento 1/1 

Dichiarazione di voto: Marinelli, Cesetti e Mastrovincenzo. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Emendamento 1/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 1/3 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marinelli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).   

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Carancini non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario 

sull’emendamento 1/3   

Emendamento 1/4 

Dichiarazione di voto: Marinelli, Cesetti, Marcozzi e Assessore Saltamartini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Emendamento 1/5 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marinelli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Emendamento 1/6 

Dichiarazione di voto: Marinelli. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   
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Articolo 1, così come emendato 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Emendamento 2/1 

Dichiarazione di voto: Marinelli. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 2, così come emendato 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva 

ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva 

ARTICOLO 4  

Emendamento 4/1 

Dichiarazione di voto: Marinelli. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 4, così come emendato 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Assenti. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 5 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazione di voto ai 

Consiglieri Marinelli e Cesetti, indice la votazione finale della proposta di legge n. 235, emendata.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19,30. 

 

 

    IL PRESIDENTE 

          Dino Latini                                                

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 


